EXAMEN GEOMETRIA ANALITICA

Dados los vectores u = (3,-5), v = (1,2) explica porqué forman una base y calcula las componentes del

vector w = (7,3) en dicha base (1 punto)

Dado el segmento de extremos A(-5,3) , B(1,1) y el punto P(3,6)
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a) Calcula la ecuacién implicita de la recta, r , que pasa por el punto P y por el punto medio del segmento AB
(1,8 puntos)



b) Halla la longitud del segmento AB, redondeando a las centésimas. (0,7 puntos)

Sean u y v dosvectoresquecumplen: | u |=3, | VvV |=5y Uu.V =-6.

Calcula a)2 u (v - u) (1 punto) b) El &ngulo que vade u a v , redondeando a las décimas (1 punto)
Seanlasrectas riy=2x-9 , s: X;2=y21

a) Estudia su posicidn relativa (0.5 puntos)

b) Calcula el angulo que forman, redondeando a las décimas (1 punto)

c) Halla la ecuacién implicita de la recta, t, que pasa por el punto A(2,5) y es perpendicular a r (1.5 puntos)

d) Halla la distancia del punto A alarectas (15 puntos)



SOLUCION

Dados los vectores u = (3,-5), v = (1,2) explica porqué forman una base y calcula las componentes del

vector w = (7,3) en dicha base (1 punto)
- . 1 2
Los vectores Uy v forman una base porque son no paralelos, pues sus componentes NO son proporcionales ya que 3* 5%

Vamos a calcular las componentes del vector w = (7,3) enlabase B={ u, v }

W =X.U +vYy.Vv - (73)=x(3,-5 + y.(1,2) = (3x,-5x) + (y,2y) = (3x+y , -5x+2y)

3X+y

. Resolviendo el sistema obtenemos x =1,y =4
-5x +2y

. . 7
Igualando las componentes llegamos al sistema de ecuaciones: {3

Por tanto, las componentes del vector w enlabase B ={ u, v } son

Dado el segmento de extremos A(-5,3) , B(1,1) y el punto P(3,6)
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a) Calcula la ecuacion implicita de la recta, r , que pasa por el punto P y por el punto medio del segmento AB
(1,8 puntos)

Para calcular la ecuacion de la recta tenemos que tomar un punto cualquiera de la recta y un vector de direccion:
P(3,6)0r

PM es un vectorde direccion de la recta

Hallemos el vector PM :
-5+1 3+1

2 2

Por tanto, PM = (-2,2) - (3,6) = (-5,-4) // (5,4)

El punto M es el punto medio del segmento AB, luego M(

) - M(-2,2)

X =3 + 5 x-3_y-
La ecuacion de la recta, en forma vectorial es r: (x,y) = (3,6) + A(5,4) - y =6+ 4\ - 5 4

4(x-3)=5(y-6) - 4x-12=5y-30 - |r:4x -5y + 18 = (|

Otra forma de calcular la ecuacion de la recta r

Como (5,4) // r , entonces (-4,5) Or , pues el producto escalar de los dos vectores da 0.
Por tanto, la ecuaciéon normal de larectares: -4(x-3)+5(y-6)=0

Operando los paréntesis se obtiene: -4x + 12 + 5y -30 =0 - r: -4x + 5y - 18 = 0, que es una ecuacién equivalente a la
obtenida anteriormente




(0,7 puntos)

b) Halla la longitud del segmento AB, redondeando a las centésimas.
La longitud del segmento AB es el mddulo del vector AB

| AB | = + 4/62 +(-2) =

AB = (1,1) - (-5,3) = (6,-2) ;
=-6.

=3,|vVv]|=5y u.v

Sean u y v dos vectores que cumplen: | u |
u a v ,redondeando a las décimas (1 punto)

Calcula a)2 u (v - u) (1 punto) b) El &ngulo que va de
A2 U (V -U)=2U.V -20.U=20.vVv -2 ul®*=2.6)-23"=[30
b) cos[a ,V) = % = 3_—65 = -0,4; con la calculadora cientifica, hallamos el angulo [CI ,V)
ul.|v .

Obtenemos 113,6° aproximadamente

SHIFT cos -0,4

Sean lasrectas riy=2x-9 , s: X;Z = y;—l
a) Estudia su posicidn relativa (0.5 puntos)
Tr =(1,m) = (1,2) ; Ts = (3,4) ; ry s son secantes pues los vectores de direccion NO son paralelos
b) Calcula el angulo que forman, redondeando a las décimas (1 punto)
_ d,.d
cos(r, s) = Lr s |
[dr[.1dg |

ld | =+ V12422 = |5 ;o ldg I=+V3%+4% =5

con la calculadora cientifica, hallamos el angulo:

d,.d; =(1,2).(34)=13+24=11 ;

. 11
cos (r . s) = = 0,98386991... ;
NG

SHIFT cos 0,98386991.. = . Obtenemos 10,3° aproximadamente

(1,5 puntos)

c) Halla la ecuacién implicita de la recta, t, que pasa por el punto A(2,5) y es perpendicular a r
A

\\t

= (1,2) O t, entonces la ecuacion normal de larectates: 1(x-2)+2(y-5)=0

Como A(2,5) 0t yelvector d,

Operando los paréntesis se obtiene: x -2 +2y-10=0 - t: x+2y-12=0

d) Halla la distancia del punto A alarectas (15 puntos)
X“2 _¥*1 gx-2)=3(y + 1) stdx-3y-11=0

A(2,5) , H
(2:5) 3 4

- 4x-8=3y+3 -

|142-35-11] _ [-18] _18 _ ¢

d(A,s) = J42 + (-3 5 5
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